附件2

池州市情简介

池州市位于安徽省西南部、长江中下游南岸，唐武德四年（公元621年）设州置府，迄今1400年。2000年撤地建市，下辖贵池区和东至、石台、青阳3县以及九华山风景区，设皖江江南新兴产业集中区、国家级池州经济技术开发区，面积8399平方公里，2022年末户籍人口160.1万人（常住人口132.8万人），是中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家森林城市、中国人居环境奖城市、全国双拥模范城、全国文明城市提名城市。
近年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，奋力打造经济社会发展全面绿色转型示范区，奋力开创池州现代化建设新局面。2022年，全市地区生产总值增长5.4%，增速居全省第2位；固定资产投资增长15%，增速居全省第3位；规上工业增加值增长13.7%，增速居全省第1位；一般公共预算收入增长14.2%、居全省第2位；进出口增长20.4%，增速居全省第2位；城、乡居民人均可支配收入分别增长5.9%、7.5%，增速居全省第1、2位。
一、市情特点
池州是一座区位优越的滨江之城。是长江经济带重要节点城市、长三角城市群中心区27个城市之一，皖江城市带承接产业转移示范区重要成员、皖南国际文化旅游示范区核心城市，拥有162公里长江岸线，京台高速、沪渝高速、济广高速、德上高速、安东高速、东九高速及宁安高铁、铜九铁路穿境而过，池黄高铁正在加快建设，九华山机场已开通11个国内重点城市航线，池州港是亿吨大港，已全面融入长三角3小时都市圈、南京及合肥1.5小时通勤圈。
池州是一座自然秀美的生态绿城。以“名山、秀水、富硒地、好空气”而著称，森林覆盖率60.6%，是长三角重要生态屏障；主要河流水质均在Ⅱ－Ⅲ类以上，大气环境质量稳居全省前列，是全国首批海绵城市建设试点城市、国家绿色生态示范城区、长三角区域养老一体化首批试点城市。
池州是一座享有盛誉的旅游名城。境内文化旅游资源丰富，拥有1个5A级和17个4A级景区，中国佛教四大名山之一九华山、杜牧笔下“牧童遥指”的杏花村、享有“中国鹤湖”之称的升金湖、“华东地区最后一片原始森林”牯牛降都坐落于此，2022年全市接待游客5607万人次。所辖石台县有“中国原生态最美山乡”的美誉，是中国最美生态休闲旅游名县。
池州是一座加快崛起的产业新城。全面对接长三角更高质量一体化发展，以皖江江南新兴产业集中区、国家级池州经济技术开发区、池州高新区、东至经开区、大渡口经开区（石台经开区）、青阳经开区等6家省级以上开发区为主平台，加快发展半导体、新材料、高端装备制造、人工智能和数字经济、新能源和节能环保、健康医疗养老、绿色食品、文化旅游创意等新兴产业，培育有安芯电子、华宇电子、铜冠铜箔、华尔泰化工等龙头企业，半导体产业基地获批省第二批战新产业集聚发展基地，宝镁轻合金项目正在努力打造世界级镁基新材料及轻量化应用示范基地。
二、发展优势
交通优势。公路方面，6条高速、6条国道、10条省道贯通全境，池州长江公路大桥、望东长江公路大桥和G3W德上高速池州至石台段建成通车。铁路方面，铜九铁路、宁安高铁穿境而过，池黄高铁加快建设。航空方面，九华山机场开通了北京、上海、广州等10余条航线。水运方面，长江黄金水道流经池州162公里，池州港是国家一类对外开放口岸、长江干线重点港口之一，可常年停泊5000吨级船舶，2022年港口吞吐量达1.3亿吨，位居全省第2位。
生态优势。池州有着独特的“山水土气”，人均湿地面积、水资源、森林面积分别是全省的3倍、4倍、5倍，2022年空气质量中PM2.5年均浓度为33微克/立方米，PM10年均浓度为52.3微克/立方米，是全国著名旅游目的地城市、健康养生首选地。主城区依山傍水，城中有40.5平方公里的齐山—平天湖国家风景名胜区、规划面积35平方公里的杏花村文化旅游区，建成区绿化覆盖率45.2％，人均绿地面积19平方米，人居环境在全省城市居民幸福指数分析评价中位居前列。
资源优势。旅游资源，拥有世界地质公园、中国四大佛教名山之一、国家重点风景名胜区、国家5A级旅游景区——九华山，以及国家级自然保护区——牯牛降、国际重要湿地——升金湖等名山名水，境内各类景区景点300余个。农林资源，良好的生态环境孕育了独具特色的农业林业，是国家重要的商品粮、优质棉、出口茶叶、茧丝绸、速生丰产林基地。矿产资源，已探明有工业价值的金属和非金属矿产40余种，其中石灰石、白云石、方解石等“三石”资源总储量160亿吨，储量居全省前列，是全国著名的砂石骨料基地、水泥熟料基地、碳酸钙超细粉基地。
园区优势。在沿江区域布局了6个省级及以上开发区，规划面积共351.57平方公里，水、电、气、路、热、网及土地供应等企业生产要素齐全，海关、边检查验融入长三角区域通关一体化，综合商务成本较低。皖江江南新兴产业集中区是《皖江城市带承接产业转移示范区》规划的承接产业转移集中区、长三角新兴产业合作示范区和省际合作示范园区，国家级池州经济技术开发区是安徽省半导体产业集聚发展基地。

[bookmark: _GoBack]三、发展方向
按照市委五届三次全会、市“两会”的决策部署，以打造经济社会发展全面绿色转型示范区为引领，高质量发展实现新突破，到2027年，地区生产总值比2020年翻一番以上、冲刺2000亿元；人均生产总值超过全国平均水平；生态环境质量、群众幸福指数、社会治理水平保持全省前列；居民人均可支配收入超过全省平均水平，奋力实现“增速居前列、人均争上游”。
（一）推动三次产业协同发展。实施“两强一增”行动计划。牢牢守住耕地红线，逐步把150万亩永久基本农田全部建成高标准农田。加快发展乡村特色产业，建设一批乡村振兴创业园，规模以上农产品加工企业达到180家，建成省级长三角绿色农产品生产加工供应基地20个以上，创建省级现代农业产业园8个以上。推动制造业提质扩量增效。年均新增规模以上工业企业80家左右、入库高新技术培育企业100家左右，净增高新技术企业30家以上。支持专精特新企业发展，年均培育国家级专精特新“小巨人”企业2户、省级专精特新企业6户。实施三产锻长补短行动计划。推进先进制造业和现代服务业“两业融合”深度试点，打造一批高端现代服务业集聚区。积极发展数字经济，培育大数据企业100家以上，争创数字经济创新发展试验区。
（二）促进人与自然和谐共生。落实好碳达峰、碳中和工作措施。完善能源消费强度和总量双控制度，逐步实现能耗“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变。推进煤炭清洁高效利用，加快建设池州电厂二期项目。积极构建能源互联网，规划引领风电光伏规模化发展,力争到2027年风电光伏发电总装机容量达到350万千瓦以上，非化石能源消费比重达到20%以上。推动重点领域清洁低碳转型，实施产业结构优化升级行动、城乡建设绿色低碳行动、交通运输绿色低碳行动和农业农村减排固碳行动。持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。重点打好重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等标志性战役，到2027年，力争全市PM2.5平均浓度降至33微克/立方米。推进长江生态廊道建设，科学开展国土绿化行动，确保森林覆盖率不低于60%。
（三）加快城乡融合发展。推进以人为核心的新型城镇化，加快农业转移人口市民化，增强城市综合承载能力，提升城市发展能级，加快建设长三角中心区现代化中等城市。深入落实主体功能区战略，严格落实“三区三线”管控要求，优化国土空间发展格局。高水平建设东部产业新城，有序推进市政基础设施、公共服务设施和公共空间提档升级，推进综合服务区和高铁东站区建设，拓展城市发展新空间，打造支撑全市高质量发展的重要增长极和展示滨江城市形象的重要窗口。大力实施城市更新行动，加强城市公园体系建设，补齐基础设施短板，高品位打造一批城市精品工程，推进城市生命线安全工程建设，打造宜居、韧性、智慧城市，争创国家安全发展示范城市。到2027年，县域城镇化率提高到56%以上，常住人口城镇化率达到68%。
（四）推进高水平对外开放。高标准建设安徽自贸试验区池州联动创新区，加强与安徽自贸试验区各片区对接合作、联动发展。实施外贸主体培育壮大工程，力争每年新增进出口实绩企业20家以上。深化与“一带一路”沿线国家合作，扩大对RCEP成员国进出口贸易，积极申建省级跨境电商产业园，加快发展外贸新业态新模式。加快外贸转型升级基地建设，支持基地企业通过跨境电商、海外仓等模式加速融入全球供应链、产业链。做优做强安徽中韩（池州）国际合作半导体产业园，全力提升载体能级和国际影响力，打造产业国际合作重要平台。建好用好皖江江南保税物流中心（B型），推动池州港国家一类水运口岸扩大开放，积极申报国家对外开放航空口岸。深化与国际友城经贸文化交流。
（五）完善社会治理体系。强化社会治安整体防控，深入开展打击整治，常态化推进扫黑除恶斗争，依法严惩群众反映强烈的各类违法犯罪活动。发展壮大群防群治力量，营造见义勇为社会氛围，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。
到2027年，社会治理水平保持全省前列，社会文明程度显著提升，平安池州、法治池州建设跃上更高水平，基本公共服务均等化水平明显提高，市域社会治理特别是基层治理能力明显增强。
